

上海市嘉定区体育局 2019 年法治政府建设工作情况报告及 2020 年工作打算

2019 年，区体育局在区委、区政府的正确领导下，深入贯彻落实《嘉定区推行党政主要负责人法治建设责任制的实施方法》、《嘉定区关于全面依法治区“三责四化”机制建设的实施意见》，全面推进依法行政，完善依法行政制度体系、推进行政决策科学化、民主化和法治化、坚持严格规范公正文明执法、强化对行政权力的制约和监督，进一步推进本单位法治政府建设工作。

一、切实加强组织领导，狠抓普法责任落实

我局高度重视依法行政工作。按照区法宣办工作部署，我局定期完善并发布《上海市嘉定区体育局普法责任清单》，明确各科室的重点普法内容和普法任务，形成了主要领导承担第一责任、分管领导抓落实，各科室配合推进的普法工作机制。

二、强化班子学法意识，推进干部法治建设

我局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方针、习近平总书记在考察上海重要讲话精神、《中国共产党纪律处分条例》等，定期通过参观见学、联组学习、中心组学习、党小组学习等，不断提升领导干部党性修养，提升领导干部把舵掌局能力。通过党政领导班子的带头学法，有效增强干部职工学法的积

极性、主动性和紧迫性，不断强化干部职工的学法意识。

三、重视依法治体，深化全民健身事业开展

我局全面贯彻实施《全民健身条例》，全力保障市民群众参与体育健身的合法权益。**一是**立足本身，不断完善公共体育设施建设，提升体育设施开放管理水平，为市民提供良好健身环境。**二是**定期举办培训班，加强社会组织的管理和指导，助推了体育类社会组织的健康发展。**三是**以“活力嘉定·激擎四季”2019嘉定区业余联赛为主题，以项目联赛、项目系列赛、品牌特色赛事活动、长三角赛事四大板块，联动周边地区，深入社区，积极开展各类赛事活动，提升了我区赛事的广度和深度。

四、强化行业环境监管，推进信用体系建设

积极落实国家体育总局发布的《体育市场黑名单管理办法》，制定《嘉定区体育市场红黑名单管理制度》。以上海市公共信用信息服务平台嘉定区子平台为技术支撑，制定《嘉定区体育市场信用分级监管规定》。以体育高危项目为重点，通过落实行政审批的事中事后监管，做好行业监管和巡查。对假彩票、假球黑哨问题开展专项治理，加强诚信领域突出问题综合整治，不断优化诚信环境。

五、2020年工作计划

2020年，我局将认真贯彻落实习近平总书记系列讲话精神、党的十九大精神，严格按照区委、区政府的统一部署，坚持依法履职，全面提高体育工作者的法制思维和依法

行政能力，切实抓好推进依法行政工作，把依法行政体现在部门工作的全过程，为建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府做出应有的努力。

（一）始终加强组织领导，严格落实依法行政各项工作

贯彻落实区委、区政府和市体育局关于依法行政工作的有关要求，严格依法行政，规范执法行为，定期开展法治政府建设工作指导和督查。对薄弱的环节进行分析研究，围绕体育工作实际，制定有效措施，补齐短板，推进我局依法行政工作再上新台阶。

（二）全面提高法治思维，加强依法行政能力

加强法治宣传教育，全面、系统、深入理解依法行政的基本内涵和要求，不断提高领导干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力水平，切实提高依法行政能力。进一步建立健全体育工作依法行政工作规章制度和工作机制，确保依法行政规范化，进一步提高我局依法行政工作水平，为体育事业发展创造良好法治环境。